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Read text . Answer questions 1, 2, 3 and 4 below based
on text I.

Text | - The enduring appeal of Aviator sunglasses
By Katya Foreman
8 July 2015

Sometimes a name becomes so well-known we forget its
original meaning. A case in point is Ray-Ban, which was
behind the world’s first aviator sunglasses, conceived in
the 1930s to ban rays from the eyes of US Air Force pilots.

Though marketed under the Ray-Ban banner, it was the -

parent company brand, Bausch & Lomb - a US firm
specialising in eye health products that came up with the
invention. Developed as an alternative to the fur-lined
goggles worn by pilots in the early 20th-Century - which
definitely didn't perform technically - aviator sunglasses
became the perfect solution to protect a pilot's eyes
against the elements, help fto avoid headaches and to
combat decreased visibility caused by the blinding glare of
the sun at high altitude.

The aviator was not to remain confined to the cockpit,
however. Fitted with green lenses that could cut out the
glare without obscuring vision, the first examples, which
went on sale to the public in 1937, featured a plastic frame
in the now-classic teardrop shape (echoing the form of
pilot's goggles), but was remodelled with a metal frame the
following year and rebranded as the Ray-Ban Aviator.

Adapted from <hitpfiwww.bbc.com/culture/story/20150708-the-enduring-
appeal-of-aviator-sunglasses>

QUESTAO 1

“The aviator was not fo remain confined fo the cockpit,
however." What does the underlined term express in the
text?

) Result.
) Addition.
{C) Contrast..
) Sequence.
) Consequence.

QUESTAO 2

Based on the text mark the option that completes the
following sentence: If it had not been on sale to the public
in 1937,

{A) ... it would not have been considered an alternative to
the goggles.

{B) ... it would not have become the perfect solution to the
pilots’ eyes.

{C) ... it would have continued restricted to the use of a
particular public.

(D) ... it would have had a significant development in its
frame aspect.

(E) ... it would not have become famous in the world in the
18th century.

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAO 3

What is correct to say about the first paragraph?

(A) The fur-lined goggles were put aside just aiter Ray
Ban being conceived.

(B) The US Navy pilots had their eyes protected from rays
by using Ray Ban.

{C) A Company concerned on healthy products was Ray
Ban parent company.

(D) Pilots did not have an effective eye protection before
Ray Ban invention.

(E) Visibility of pilots was not affected by using goggles at
very high altitude.

QUESTAO 4

“Fitted with green lenses that could cut out the glare
without obscuring vision, the first examples, which went on
sale to the public in 1837...". What does the term in bold
refer {o?

{A) The first examples.
{B) Green lenses.

{C) Obscuring vision.
(D) A plastic frame.
(E) High altitude.

Read Text ll. Answer the questions & and 6 below.
Text Il - Distress Message and Call

The distress call has absolute priority over all other
transmissions. All stations that hear it will immediately
cease any transmission capable of interfering with distress
traffic and will continue to listen on the frequency used for
distress call. The distress message will be repeated at
intervals by the vessel in distress until an answer is
received or until it is no longer feasible to continue. The
intervals between repetitions of the distress message will
be sufficiently long to allow time for stations, which have
received the message, fo reply.

Taken from Maritime and IMO SMCP 2001. Rijeka, 2003

QUESTAO 5
What can be understood about the text?

(A} The vessel stops repeating the distress message
when alt stations are able to reply.

(B} The vessel continues to repeat the distress message
even after one answer is gotten.

(C) The vessel repeats the distress message until being
quite sure all stations heard it.

(D) The vessel should repeat the disfress message
considering reasonable intervals.

(E) The vessel stops repeating the message when facing
impossible condition to it.
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QUESTAO 6

Switching to a working channel is normally carried out
under the guidance of the Coast Station. What does the
word in bold mean?

(A) To do as described.
(B) Todo as was thought.
{C) Todo as understood.
(D} To do as was advised.
(E) To do as was told to.

QUESTAO 7

Which word below does have in common with the word
[enses the rule for plural?

{A) Day.
{B) Hero.
{C) Man.
(D) Fish.
{E) Leaf.
QUESTAO 8

The Controlling Station is responsible for establishing
contact on the working channel. |n the previous sentence,
the -ing forms are respectively used as:

A) adjective - object - adjective.
B) adjective - verb - subject.

C) adjective - subject - object.
D) adjective - verb - adjective.
E) adjective - subject - verb.

s o~ P g—

QUESTAO 9

Which seguence best complete the blanks below?

The distress signal consist grave and imminent
danger. The distress must be sent ___ the authority of the
person command. The Station in distress will insist
_____repeating the distress message until an answer is
received,

(A} onfon/of/in
(B) of/to/infon
(C) on/on/in/on
(D) at/to/in/on
(E} on/to/in/in

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAC 10

About the distress call, analyse the sentences below write
true {T) or false (F) and mark the correct option.

I- Al other calls are less important than the distress

message.

II- A few calls are more important than the distress
message.

lll-  Any transmission is more important than the distress
call.

IV- No transmission is as important as the distress
message.

V- A lot of calls are not more important than the distress
one.

(A) I(T) IKT) HI{F) IV(T) V(F)

(B) [(F) I(T) HI{F) IV(F) V(T}

(CY K(F) I(F) HI{F) IV(T) V(T)

(D) I(TY IKF) NI(F) IV(T) V(F)

(E) I(T) I{F) NI{T) IV(F) V(F)

QUESTAO 11

Assinale a opgéo correta a respeito do ensaio de fluéncia.

(A} A temperatura e certa deformagdo s&o mantidas
constantes e mede-se a queda da tens&o inicialmente
aplicada para a obtengéo da deformagéo, com o
decorrer do tempo.

(B) O fenémeno da fluéncia ndo pode ser exibido em
metais em temperatura ambiente.

(C) O ensaio & levado até a ruptura do material medindo-
se o tempo de ruptura, podendo-se ainda medir a
deformacéo ao longo do tempo em certos casos.

(D) Considera-se ensaio de fluéncia um ensaio de tragéo
normal efetuado em alta temperatura.

(E) No ensaic de fluéncia, mantém-se constantes a carga
fou a tensdo) e a temperatura, medindo-se a
deformagéo com o decorrer do tempo.

QUESTAO 12

Determine a curva da funcdo y=f(x), cujo coeficiente

angular definido pela equacéo diferencial :—Z no ponto (x, y)

& 3x2, sabendo-se que a curva deve também passar pelo
ponto (1, -1}, assinale a opgéo correta.

(ay y=x-3
B Y=¥ 2
(© r=¥-3
(D) y=x*+3
(E) y=x*+2

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAC 13

Um vazo de pressdo armazena um gas ideal e nele foi
instalado um manémetro gue mede a pressdo interna de
300 kPa a presséo atmosférica. Qual é a presséo absoluta
no interior desse vazo de pressdo, considerando a
pressio atmosférica de 101,3 kPa?

(A) 101,3 kPa.
(B) 198,7 kPa.
(C) 300,0 kPa.
(D) 401,3 kPa.
(E) 498,7 kPa.

QUESTAO 14

Assinale a op¢fio que corresponde a um processo em
processo de fabricagdo sem remogdo de material
{cavaco).

(A} Brochamento.

{B) Plainamento.

{C) Recartilhamento.

{D) Retificagao.

{E) Usinagem por abraséo.

QUESTAO 15

Quantos giros completos do eixo de manivelas de um
motor a 2 tempos (ciclos) sdo necessarios para que fodos
os cilindros tenham realizado seu trabalho Util?

{(A)

—_—
e
bW

QUESTAO 16

Assinale a opgé@o que apresenta corretamente o efeito da
presenga do elemento de liga sobre o campo austenitico
nos agos.

{A} Cobalto estreita a faixa de temperaturas de austenita
estavel.

{B) Cromo alarga a faixa de temperaturas de austenita
estavel.

(C) Manganés estreita a faixa de temperaturas de
austenita estavel. ’

{D) Molihdénio alarga a faixa de temperaturas de
austenita estavel.

(E) Titanio estreita a faixa de temperaturas de austenita
estével.

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAO 17

Observe a figura abaixo:

el

Sy T
= e}
3 ____,ﬂ}z/'
: ~~'_ﬂ—‘_““‘—-._
3C

V. d'.:{ = VdA cos e
() Saida/entrada geral

Considerando a avaliagdo do produto escalar da area e da
velocidade na superficie de controle conforme a figura
representada acima, calcule o valor do &ngulo « para a
salda do fluido normal a superficie de controle e assinale a
opgao correta.

(A) 0°

(B) 45°
(C) 90°
(D) 120°
(E) 180°

QUESTAC 18

Observe a figura abaixo

(%

]

h Z(M)

-

d (m)

Q (&N

Considere a estrutura da Figura representada acima, das
barras AB e BC, que suportam com seguranga uma carga
Q aplicada no ponto B. Sahe-se que nos pontos A, Be C
as barras estdo articuladas com pinos cilindricos do
mesmo material das barras. Que fipo de tens@o atua
respectivamente na barra BC e nos pinos A e C?

(A) Tragdo e compresséo.
(B) Flexfo e compresséo.
(C) Torgé@o e cisalhamento.
(D) Tragéo e cisalhamento.
(E)} Flexdo e torgao.
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QUESTAO 19

qurelacione 0s conceitos no estudo da mecanica dos
fluidos &s suas respectivas descrigdes e assinale a opgéo

. que apresentfa a-sequéncia correta.

CONCEITOS

I- Descricao dos escoamentos
lIl- Forgas e Tensdes

ll- Tipos de fluidos

V- Viscosidade

V- Tipos de escoamentos

DESCRICOES

{ ) viscoso/invistico,laminar/turbulento,
compressivel/incompressivel e interno/externa.

Y cinematica, dindmica e aparente.

) Newtonianos e ndo newtonianos.

) de superficie e de campo; cisalhante e normal.

) linhas de tempo, trajetérias, linhas de corrente e
linhas de emisséo.

(
(
(
(

(A) (1) (1) G (IV) (V)
(B8) (1) am vy (v (1)
(C) (V) (V) (1) (i) (1)
(DY (V) (1) (0 (1v) (1)
(E) (1) (1 (1) (V) (IV)
QUESTAO 20

Ao encher seus tanques de lastro com a agua do mar

expulsando o ar contido nesses tanques, um submarino:

(A) ganha flutuabilidade visto que a densidade do ar &
menor que a da agua do mar.

(B) ganha flutuabilidade visto que a densidade da agua
do mar € menor que a do ar.

(C) perde flutuabilidade visto que a densidade do ar &
menor que a da agua do mar.

(D) perde flutuabilidade visto que a densidade da agua do
mar € menor que a do ar.

(E) n&o tem a flutuabilidade alterada visto que o volume
ocupado pela agua do mar serd 0 mesmo que
anteriormente tinha ar.

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAO 21

Observe a figura abaixo:

_IJ

Considere o motor elétrico de peso W suspenso por uma
mola de constante elastica igual a « da figura
representada acima, com um motor limitado ao
deslocamento apenas na diregdo vertical. Suponha que o
motor opera com velocidade angular constante w e que o
rotor esta ligeiramente desbalanceado, indicado por uma
massa excéntrica no ponto A da figura. Esse
deshalanceamento criard uma forga centrifuga rofativa P,
gue provocara vibragdes:

(A) forgadas em sistema com 1 grau de liberdade.

(B) forgadas sem amortecimento viscoso em sistema com
2 graus de liberdade.

(C) forcadas com amortecimento viscoso em sistema com
2 graus de liberdade.

(D) livres com amortecimento viscoso em sistema com
1 grau de liberdade.

(E) harménicas livres em sistema com 1 grau de
liberdade.

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 22

Para que um avido possa decolar de um determinado
Navio Aerédromo (porta-avides) & necessario que a
velocidade de vento aparente seja de 30 nés. Supondo
gue o Navio Aerdédromo tenha uma velocidade maxima de
32 nés e que a 70% dessa velocidade esta a faixa de
operacdc mais econdbmica em termos de consumo de
combustivel e necessidade de manutengdo. Calcule a
velocidade e a diregdo de vento minima para o
langamento de avibes neste Navio Aerédromo para operé-
lo na faixa econdmica e assinale a opgao correta.

(AY 0 nd, sem vento.

(B} 7,8 nds de vento, em dire¢&o contraria ao navio.
(C} 7,6 nods de vento, na mesma diregao do navio.
(D) 30 nds de vento, em diregao contraria ao navio.
(E) 30 nobs de vento, na mesma diregdo do navio.

QUESTAO 23

Uma maquina de Magquinas de Fluxo pode ser classificada
segundo a direcdo do escoamento. Relacione os
desenhos com as respectivas classifica¢des e assinale a
opgdo que apresenta a sequéncia correta.

- Radiais

li- Mistas
- Axiais

()

(A) (1) (ny ¢
B8 O
(C) 1y {1y ¢
(O) (i
(E) (N qny (1

Ll e ——

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAC 24

As superflcies em contato nos mancais de rolamento tém
um movimento relativo que € ac mesmo tempo de
rolamento e de deslizamento, e tanto 6leo quanto graxa
podem ser utilizados como lubrificante. As seguintes
regras s&o recomendadas & aplicagdo com graxa,
EXCETO:

(A) atemperatura ndo pode estar superior aos 200°F.

(B} o movimento relativo das superficies ter velocidade
elevada.

(C) possuir protegcdo incomum requerida contra a entrada
de material estranho.

(D) s&o desejaveis recintos simples de mancal.

(E) & desejavel operagdo por longos periodos, sem
atengéo.

QUESTAO 25

Na equacgéo basica da estatica dos fluidos, considerando
gque a pressdo & independente das coordenadas x € v,
dependendo apenas da coordenada z, sendo dependente

de uma sé varidvel e apts simplificacbes decorrentes
dessas considerag¢des, chega-se a :—: =-p.gz=-v

As seguintes restricbes devem ser observadas:

[- Fluido estatico.
[I- A gravidade néo é a Unica forga de campo.
lll- O eixo z ¢é vertical e aponta para cima.

Assinale a cpgéo correta.

(A) Apenas as afirmativas | e [l s8o verdadeiras.
(B} Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa I! € verdadeira.

(E) Apenas a afiramtiva Il € verdadeira.

QUESTAO 26

Assinale a opgado que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

Hoje em dia, a propriedade mecanica é
mais usada nos projetos com metais ddcteis do que
sendo esta propriedade mecéanica
considerada critérioc valido para projetos com metais
frageis.

(A) alongamento / limite de resisténcia

(B} alongamento / limite de ruptura

(C) mdédulo de elasticidade / limite de resisténcia
(D) limite de escoamento / limite de resisténcia
(E} moédulo de elasticidade / limite de ruptura

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 27

No caso do ago estrutural, as vigas do tipo I e os perfis de
abas largas s3o as formas preferidas para trabalhar a
flexdo, pois uma grande parte da se¢do transversal esta
localizada o mais longe possivel da linha neutra. Isso
proporciona para uma certa altura e uma certa area:

- Maicres valores de movimento de inércia, { e
movimento resistente ou modulo resistente, W.

[I- Menores valores de movimento resistente ou médulo
resistente, W.

[lil- Maiores valores de movimentoe de inércia, /, e
menores valores de movimento resistente ou médulo
resistente, W.

Assinale a opgao correta.

) Apenas a afirmativa | &€ verdadeira.
) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.
{C) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.
) Apenas as afirmativas Il e ||l s&o verdadeiras.
) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.

QUESTAO 28

Um mergulhador necessita encher seu cilindro de
mergulho de 6 litros com ar comprimido. Sabe-se que esse
cilindro tem a capacidade de suportar até 300 atm de
press&o manométrica. Calcule a quantidade de litros de ar
submetido @ pressdo atmosférica que serd necessaria
para encher o cilindro e assinale a opgdo correta.
Considere o processo isotérmico.

(A) 61
(B} 121
(C) 17994 |
(D) 18000 |
(E) 180086 |

QUESTAO 29

Assinale a opgéo que apresenta as etapas de um ciclo
completo de um motor de 4 tempos na ordem em que elas
ocorrem.,

(A) Evaporagdo, compress&o, condensagéo, expansao.
(B) Aspiracéo, expansdo, descarga e compressao.

(C) Compresséo, aspiragdo, expanséo e descarga.

(D) Aspiracédo, condensacéo, expanséo e evaporagao.
(E) Aspiracado, compressdo, expanséo e descarga.

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAC 30

0O escoamento de fluidos em tubulagdes pode ser
classificado como:

I- laminar ou errético.

li- permanente ou transitdrio.

lll-  uniforme ou ndo uniforme.

V- compressivel ou incompressivel,

Assinale a opgéo correta.

{A) Apenas aopgéc | é verdadeira

(B) Apenas as opgdes I, Il e IV s80 verdadeiras.
{C) Apenas a opgéo | é verdadeira.

(D) Apenas as opgdes |, lll e IV sdo verdadeiras.
(E) Apenas a opgéo Il é verdadeira.

QUESTAO 31

Assinale a opg&o que apresenta o valor que caracteriza a
ductilidade do material a partir do ensaio de tragéo.

(A) Estriccéo.

B) Limite de elasticidade.
C) Mddulo de elasticidade.
D) Temperabilidade.
E)

(
E
(E} Usinabilidade.

CP-QC-CA-FN/2019
Pagina: 7/11



QUESTAO 32

Observe as figuras abaixo;

[ A AR e i

() Umd supaethies? alo ading

{o) Uma superficp "moihads”
Eleltos to 1onsdo supedicial sobre golas de dgua.

Um exemplo de tensio superficial ¢ a tendéncia de
particulas de agua se achatarem sobre uma superficie
metalica quando esta estiver suja, bem como, quando
essa superficie metalica estiver limpa e essas goticulas de
agua apresentarem contornos mais esféricos, como
ilustrados na figura acima. E correto afirmar que um
liquido molha ou ndc uma superficie em fungio do angulo
de contato 8. Entre os fatores que afetam esse angulo de
contato estéo:

- A natureza da superficie sdélida.
[I- Limpeza da superficie.
Ill- Pureza do liquido.

Assinale a opgao correta.

{A) Apenas o fator | & verdadeiro.

{B) Apenas o fator Il & verdadeiro.

{C) Apenas o fator |l & verdadeiro.

(D) Apenas os fatores | e Il séo verdadeiros.
(E) Todos os trés fatores s&o verdadeiros.

QUESTAO 33

As superficies internas das paredes de uma camara
frigorifica s8o mantidas a -20 °C, enquanto a temperatura
da superficie externa & 30 °C. As paredes sfo planas,
constituidas de material homogénec e medem 20 cm de
espessura com condutividade térmica de 0,8 kcal(h m °C).
Calcule a quantidade de calor transferido do ambiente
externo para o interior da c&8mara frigorifica para cada
metro quadrado de superflcie de parede por hora,
considerando a condug@c de calor unidimensional em
regime permanente e desprezivel o efeito dos cantos onde
as paredes se encontram. Sabendo que o calor
transmitide por condugéo, por unidade de tempo, através
de um material homogéneo, é dado pela equagdo q « =

% .(Tg — Tf), assinale a opgao correta.

Dados: A = Area, k = Condutividade térmica,
L = espessura, Tq = Temperatura do lado quente,
Tf = Temperatura do lado fric e gk = calor transmitido por

condugéo, por unidade de tempo.

{A) 110 kecallh m?
(B) 120 keaklh m?
(C) 130 kecal/h m?
(D) 140 kcallh m?
(E) 150 keal’lh m?

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAO 34

As forgas de amcortecimento podem surgir a partir de
diversas fontes diferentes, tais como atrito entre
superficies deslizantes secas e atrito entre superficies
lubrificadas. Assinale a opgéo que apresenta a fonte de
dissipagdo de energia em que a forga de amortecimento é
proporcional & velocidade.

{A) Amortecimento critico.
{B) Amortecimento elétrico.
{C) Amortecimento viscoso.
(D} Frequéncia critica.

(E) Velocidade critica.

QUESTAO 35

Foi determinado que um navio-varredor fosse a uma zona
de um possivel conflitc com o intuito de localizar possiveis
artefatos explosivos (minas navais) que pudessem impedir
o acesso a um porto. Sabendo que essas minas séo
acionadas (ativadas) ao serem colididas efou pela

-alterag&o do campo magnético, embarcagdes com casco

construldo em qual material predominante ¢ a melhor
opgéao? .

(A} acgo inoxidavel ferrftico.

(B) ferro.

(C) compésitos de fibra de vidro efou fibra de carbono.
(D) ago carbono 1020.

(E) ago carbono 1045,

QUESTAO 36

Podem ser detectadas, em pegas de grande espessura,
inclusdes ndc metalicas por meic de método néo
destrutivo por meio de inspegao:

{A) magnética.
(B) metalografica.
(C) radiografica.
(D} ultrassoénica.
(E) wvisual
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QUESTAQ 37

Uma balsa com a forma de um paraleleplpedo retangular,
medindo L de largura, C de comprimento e H de altura,
flutua em um tanque de prova com agua totalmente
estatica em condi¢des normais de temperatura e presséo
e em total equilibrio. Sabendo que quandec a balsa flutua
vazia, o seu calado equivale a 0,2H; a espessura do caso
é desprezivel, e o calado é como a altura do casco abaixo
da superficie da agua do tangue, calcule o percentual do
volume da balsa que deve ser preenchido com a agua em
aue ela flutua de modo que o seu calado seja equivalente
a 80% da altura do casco e assinale a opgéo correta.

Dado: O empuxo definido por :
P = massa especifica da agua
£= aceleragdo da gravidade

Fe=p.g.V

¥V = volume da agua deslocada
20%
40%
60%
80%
0%

mooE:

QUESTAO 38

Considere um trocador de calor operando com gas como
sendo um dos fluidos e com pequeno coeficiente de
transferéncia de calor. Assinale a opg&o que apresenta o
tipo de trocador de calor que utiliza elevadas é4reas de
transferéncia de calor por unidade de volume (= 700
m3/m?).

{A) Com tubos concéntricos.

{B) Com escoamento cruzado.,

(C) Casco e tubos com um passe no casco e um passe
nos tubos.

(D) Casco e tubos com dois passes ne casco e quatro
passes nos tubos.

(E} Com ndcleos compactos compostos por densas
matrizes de tubos ou placas aletadas,

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAO 39

Observe o diagrama de equilibrio Fe-C abaixe:

1800 -
LS
’
;ggg i EE 3 —— RN N ;
i o z
1400 &%—%_ [ e 5 [T S

\ ’
g
7F

. ,_.“.‘T"T‘-,-.__._‘ T
! A

Ed .
TEOO p— meeim - P — P
or2 /
so0 N < R A —

=
& v -3
& BYO: A 77

so0)- ..

] j
o 1.0 2.0 3,0 X2, 5.0
2% gda Carbono

60 6,7

Assinzle a opg8o correta relativa & estrutura das ligas
Fe-C, resfriadas lentamente.

{A) Ago hipoeutetoide (entre 0,008 e 0,77% C) apresenta,
a temperatura ambiente, microestrutura composta por
perlita e cementita,

(B) Aco hipereutetoide (entre 0,77 ¢ 2,11% C) apresenta,
a temperatura ambiente, microestrutura composta por
perlita e ferrita.

(C) Ferro fundido branco hipoeutetoide {entre 2,11 e
4,30% C) apresenta, a temperatura ambiente,
microestrutura composta apenas por perita e
ledeburita.

(D} Ferro fundido branco hipceutetoide (entre 2,11 e
430% C) apresenta, a temperatura ambiente,
microestrutura composta apenas por cementita e
ledeburita.

(E} Ferro fundido branco hipereutético (acima de 4,30%
C) apresenta, & temperatura ambiente, microestrutura
composta apenas por cementita e ledeburita,

QUESTAO 40

Observe as corregdes abaixo;

l Il I }.__L ;y
~ A e B

Os navios da esquadra apresentam, em sua maioria,
tubulagdes com flanges. Nestas tubulagdes sio usadas
diversos tipos de conexdes. Assinale a opgdo que
apresenta a correta nomenclatura das conexdes
representadas acima, respectivamente.

{A) |- curva 90° II- curva 459 lli- cruzeta; IV- redugéo.

{B) |- encaixe 90% II- encaixe 45° ll- cruzeta; IV-redugao.
{C) I-curva 90° lI- curva 45° lll- cruzeta; V- cone.

(D) I- encaixe 90%Il- encaixe 45% llI- cruzeta, [V- reducgéo.
(E) I-curva 80° lI- curva 45°% llI- oitéo; V- redugéo.
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QUESTAO 41

Uma tubulagdo de recalque de ago tem 1.000 m de
extensdo com diametro de 25 cm, bombeia 360 m?® de
agua por hora, a uma temperatura de 15 °C. Calcule a
perda de carga no recalque ( Jr) e assinale a opgéo
correta, considerando a area da segdo da tubulagdo
(S) =z 0,05 m? o coeficiente de atritc f = 0,025, a

aceleracdo da gravidade g = 10 m/s? V=% e

L v2
]T—fE?

{A) 35m
(B) 40m
(C) 45m
(D) 50 m
(E) 55m

QUESTAO 42

Um motor pode ser dividido em partes méveis e fixas.
Assinale a opgdio que apresenta apenas partes fixas de
um motor.

(A) Pistao, biela e bloco.

(B) Bloco, virabrequim e correia dentada.

(C) Camera de combustdo, bico injetor e arvore de
manivelas.

(D) Pistao, arvore de manivelas e correia.

(E) Carter, bloco e cabegote.

QUESTAO 43

Analise as afirmativas a seguir.

Na analise de volume de controle diferencial, uma forma

2
da equacdo de Bernoulli € dada por —Fp)-+v7+g-z=

constante, onde pé a presséo, pé a massa especlfica,
Vé a velocidade do escoamento, gé a aceleragdo da

gravidade e % €& a posigdo no eixo z. Essa equagio estd
sujeita as seguintes restricdes.

- Escoamento permanente.

[l-  Auséncia de atrito,

Ill- Escoamenio ac longo de uma linha de corrente.
V- Escoamento incompressivel,

) apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.

) apenas as afirmativas It e Ill estio corretas.

} apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
) apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.

} as afirmativas [, 1l, lll e IV estdo corretas.,

Prova: Amarela
MAQUINAS

QUESTAOC 44

Para determinar completamente a resultante da forga
hidrostatica atuando sobre uma superflcie submersa, &
necessario especificar;

(A) apenas a magnitude ou modulo da forga.

(B) apenas o sentido da forga.

(C) apenas alinha de agéo da forga.

(D} a magnitude e o sentido da forga.

(E) a magnitude, o sentido e a linha de agéo da forga.

QUESTAO 45

Assinale opgéo que apresenta a ordem correta em que as
etapas de um ciclo ideal de refrigeragac ocorrem.

{A) Evaporac¢do, compresséo, condensacéo, expansao.
{B) Evaporacao, condensagao, compressado, expansao.
(C) Compressao, refrigeracao, condensacao, expansio.
(D) Refrigeragdo, evaporagao, compressao, expansio.
(E) Expanséao, compresséo, condensagao, evaporagao.

QUESTAO 46

A respeito dos tipos de mancais, assinale a opgéo correta.

{A) Mancais de rolos retos carregam carga axial maior
gue mancais de esferas do mesmo tamanho.

(B) Mancais de roletes retos néo sdo indicados para
carga radial.

(C) Mancais de rolos cdnicos combinam as vantagens de
mancais de esfera e de rolos retos, uma vez que
podem aceitar tanto cargas radiais ou axiais, sem a
combinagéo das duas.

(D) Mancais de duas fileiras individuais nfo devem ser
usados de forma conjunta com a mesma fungdo de
mancais de fileira dupla.

(E} Um mancal de esferas & capaz de resistir a
carregamento radial e carregamento de empuxo, e os
carregamentos podem ser combinados.

QUESTAOC 47

Um grupamento de Fuzileiros Navais necessita transportar
esferas metalicas de 10mm de diametro para a fabricagdo
de municdes. Essas esferas deverfo ser transportadas em
caixas que medem 10cm x 10cm x 15 cm; Quantas caixas
serdo necessarias para transportar 3000 esferas?
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QUESTAQ 48

Qual & a quantidade de calor sensivel necessaria para
aguecer Uuma barra de ferro de 1kg de 16°C para 66 °C?
Dado: calor especifico do ferro = 0,119cal/g°C.

(A) 5,95 keal
{B) 11,90 keal
{C) 59,50 keal
(D) 119 keal

(E)} 5950 keal

QUESTAO 49

0O estudo das condigbes em servico de materiais usados
em engenharia considera os efeitos da solicitagdo
mecanica, temperatura, campos elétricos e magnéticos, e
caracteristicas quimicas do meio circundante. Nesse
contexto, é importante conhecer as propriedades quimicas
de alguns materiais, como os efeitos da:

oxidagéo e da solubilizagdo.

resisténcia a corrosao e da ahsorgéo.
absorcéo e da solubilizagéo.
emissividade e da resistividade.
resisténcia a corrosdo e da emissividade.

(
(
(
(
(

ngogz

QUESTAO 50

No modelo de esferas rigidas para representar estruturas
cristalinas dos metais, cada esfera representa um nlcleo
ionico. Denftre as estruturas cristalinas relativamente
simples encontradas na maioria dos metais mais comuns,
tém-se a clbica de corpo centrado e a clbica de faces
centradas, cujos valores dos volumes dos atomos em uma
célula unitaria (Ve) e volume total da célula unitaria (V)
s80 respectiva e aproximadamente iguais a;

(Considere raio atdbmico R = 0,5 nm e velume para uma
esfera igual a 4/3 TR%)

(A Ve = 1,05 qnﬁ Ve = 2,09 nm% Vg = 1,54 nm®,
Ve =2,83 nm”,

(B) Ve = 1,54 @n% Vo = 2,83 nm®% Vg = 1,05 nm®
Ve =2,09 nm”,

(C) Ve = 1,06 @n% Vo = 1,54 nm®% Vg = 2,09 nm®
Ve =2,83 nm”,

(D) Ve = 1,05 @n% Ve = 2,83 nm* Vg = 1,54 nm’
Ve =2,09 nm”.

(E) Ve = 1,54 nm®% Vg = 2,09 nm* Vg = 1,05 nm*;

Ve = 2,83 nm®.

Prova: Amarela
MAQUINAS
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RASCUNHO PARA REDACAO
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12-

13-

INSTRUGOES GERAIS AD CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;

O tempo para a realizagdo da prova sera de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessario 4 redago e & marcag8o das respostas na folha de respostes, e

n&o serd prorrogado;

S0 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugio quando determinado;

A redagao deverd ser uma dissertagao com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa, Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos parégrafos, e no méaximeo 30 linhas;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo espacificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maier, comprovados pela supervis@o do cerfame, sem que aconteca salda da drea circunscrita para a realizagao da prova,

Em nenhum dos casos havera prorrogagéic do tempo destinado 4 realizagéic da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sers corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Coenfira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou coma coretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas {a questao serd perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questSes, mas s6 ser&o corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas:

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagao de provas é de 2 (duas) horas.

Sera eliminade sumariamente do processo seletivo/cancurse e suas provas n&o serdo levadas em consideragso o candidate que:

a) der ou receber auxilio para a execugao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;

b)  utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigéo relativa & execugéo da Prova e da Redagao;

d}  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim;

e} comster ato grave de indisciplina; e

f)  comparecer 2o local de realizaggo da Prova escrita objetiva de conhecimenics profissionals & da Redaggo apbs o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

Instrugbes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em lefra de forma no Iocal indicado;

¢) assine seu nome no lecal indicado;

d) no campo inscrigo DV, escreva seu nimero de inscrigée nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digilo
carrespondente ao DV no Ultimo retdngula. Apds, cubra tode o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura ética que a corrigira; e

e) s6 sera parmitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, per motive de erro no preenchimente nos campes nome, assinatura e nimero de

inscrigAo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apos e inicio da prova,
Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixe:

‘ Nome: ROBERTO SilLvVa o ]l
,,? Diretoria de Assinoturs: Roerio Silva :
Ensino da Marinha
* N#&o rablsque nas dreas de respostas,
* Faga mearcns sdfidan nos clreulos,
" N&p use canaetas gue bomrem o papal. T
ERRADO: 3D ™ 6 CORRETO: @ (]
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N&o sera permitido levar & prova apds sua realizagio. O candidato esta autarizado a transcrever suas respostas, deniro do horario destinado & solugao da prova,
utiizande o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utiizagao de qualquer outro
tipo de papel para anotagzo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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